

## **Имрей Ноам**

#### Недельная глава Тазриа - Мецора

22 апреля 1 Ияра תשפ"ג



### Жизнь в еврейском понимании

«Это будет учением о мецора в день очищения его... И повелит священнослужитель зарезать одну птицу над глиняным сосудом над живой водой» (Ваикра, 14:1-5).

Один из выдающихся комментаторов Торы Хизкуни

пишет, что, для того чтобы излечить мецора (пораженного цараат), который приравнивается в определенном аспекте к мертвому (Недарим, 646), была необходимость «соединить» его с жизнью. И для этой цели брали «живые воды».

Что же такое «живые воды»? Из слов наших мудрецов выясняется, что «живые воды» — это воды родника, поток которого никогда не прекращает своего движения. Воды такого потока постоянно обновляются.

Отсюда мы учим, что понятие жизнь связано с постоянным обновлением.

Наши мудрецы (Брахот, 18а) говорят, что только праведники считаются воистину живыми. Возможно, это



качество праведников связано с их способностью обновлять свою жизнь и постоянно радоваться тому, что у них есть. Наши мудрецы говорят (Пиркей Авот, 4:1): «Кто воистину богат? Тот, кто рад своему уделу». Природа людей такова, что они обычно рады только новым вещам, те же вещи, которые находятся в их владении

некоторое время, перестают доставлять им радость. Только тот, кто умеет постоянно обновляться, может постоянно радоваться своему уделу.

Такое постоянное обновление дает праведникам возможность даже в старости изучать Тору и выполнять заповеди Г-спода всем сердцем. И уже сказал царь Давид о праведниках (Теѓилим, 92:15): «Еще и в старости расти будут, станут тучны и сочны». А книга Зоѓар сообщает, что этим качеством особенно выделялся пророк Шмуэль, который в старосте был подобен младенцу, служа

Творцу с новыми и «свежими» силами. Книга Зоѓар также утверждает, что тот, кто удостоится служить Творцу в старости с таким же воодушевлением, как в молодости, удостоится той же духовной ступени, которой удостоился пророк Шмуэль.



### Обрезание на восьмой день



**Еврейский закон** Пнининей Алаха

В нашей недельной главе (Ваикра, 12:3) говорится: «А в день восьмой пусть обрежут крайнюю плоть его». Тора указывает, что заповедь обрезания следует исполнять на восьмой день после рождения младенца — не раньше и не позже. Это настолько важно, что даже если восьмой день приходится на субботу, заповедь обрезания отменяет некоторые субботние запреты, и ее исполняют в субботу. Вот как это происходит: в канун субботы готовят все необходимое для обрезания, а само обрезание делают в субботу. Ведь Тора заповедала нам совершать обрезание на восьмой день от рождения, даже если он выпадает на субботу. И разумеется, запрещено откладывать обрезание по другим причинам, например, для того чтобы подождать, пока съедутся родственники. Более того, даже если отец ребенка в отъезде, то обрезание следует совершить на восьмой день в его отсутствие.

Обрезание разрешено перенести на более поздний срок по одной-единственной причине: болезнь новорожденного. Это правило соблюдают крайне строго: если есть хоть малая доля опасения, что обрезание может привести к опасности для жизни младенца, то исполнение этой заповеди необходимо отложить до его полного выздоровления.

Если обрезание необходимо отложить из-за болезни новорожденного, то нужно подождать, пока он не выздоровеет полностью. В случае, если обрезание отложили, и первый день, когда его можно сделать, выпадает на субботу или йом тов, то следует подождать до воскресенья или следующего дня после йом това. Это объясняется тем, что только если обрезание совершают на восьмой день от рождения, его можно делать в субботу или йом тов; если же обрезание отсрочили, то делать его в субботу или йом тов не следует.

# Левая отталкивает, а правая приближает приближает



Недельная глава

Эсрим Шева ве-Арба

«В день очищения своего будет приведен к коэну» (14:2).

Автор комментария «Сифтей Коэн», объясняет, что коэн должен выходить навстречу прокаженному, чтобы выказать ему уважение. Прокаженный высылается наружу из стана и терпит публичный позор. Поэтому нужно перед всем народом доказать ему, что его не отвергают, и коэн выходит к нему, чтобы его почтить.

Здесь кроется важный урок. Прокаженный терпит наказание за свой грех – за гордыню и злословие, как и за другие грехи, перечисленные нашими мудрецами (Эрхин 16 а). Но даже во время наказания нужно демонстрировать, что это не полное отвержение. «Пусть всегда левая рука отталкивает, а

правая приближает». Напротив – нужно выйти навстречу прокаженному и оказать ему честь.

Следующая история приводится в книге «Мицвот бе-Симха» рава Ицхака Зильберштейна.

Это история о подростке, который начал учиться в ешиве для юношей и сразу же столкнулся с трудностями. Вначале они не были серьезными, но из-за отсутствия внимания к ним проблемы выросли, приобрели значимость и повлекли за собой последствия в виде снижения мотивации, отставания в учебе и трений в коллективе.

В итоге через несколько месяцев этот парень ушел из ешивы и вернулся домой. «Не хочу учиться, не хочу пробовать, мне не нужны альтернативные форматы, я вообще ничего не хочу!» – закричал он с раздражением. Не имея постоянного занятия, он попытался зарабатывать уборкой квартир. Это было перед праздником Песах, и Свыше устроили так, чтобы объявление, которое этот парень повесил, увидел рав Хаим Исраэль Штерн из района Кирьят Вижниц в Бней-Браке. Рав Штерн и его жена позвонили юноше и попросили, чтобы он пришел прибраться в их доме. Как только он пришел, они тотчас поняли, что этот парень ушел из ешивы, и поэтому отнеслись к нему с особой теплотой. Они принесли ему чашку кофе и вкусные пирожные, с заботой и сердечностью. Рав Штерн обратился к супруге в присутствии нового работника: «Смотри, как нам повезло: ученик ешивы помогает прибаться в честь наступающего Песаха!»

С того момента всякий раз, когда он заглядывал в дом к этой семье, ему приходилось слышать указания и просьбы, которых он не слышал в других домах: «Не перетаскивай тяжелую мебель, это не подобает ученику ешивы». «Не чисти туалеты – ведь ты пришел из ешивских залов, и мы не хотим, чтобы ты занимался такой грязной работой».

Периодически они говорили ему: «Отдохни немного, тебе необязательно так тяжело работать», и в его адрес постоянно звучали комплименты за преданную и умелую работу. «После того, как помыл комнату, здесь все блестит! Мы видим, что ты можешь извлечь из себя скрытые таланты!» - говорили хозяева.

Родители этого юноши неожиданно стали заме-

чать, что он приходил домой с блеском в глазах. В его сердце загорелась искра, и он стал вставать раньше, утверждая, что теперь у него есть причины делать это. Он даже стал снова молиться утром в миньяне: «Ведь так делает рав Штерн, да и жена его не пропускает молитву», объяснил он. Дома он тоже стал помогать родителям, отмечая, что те пожилые люди, у которых он работает, высоко его ценят и уважают. «Эта бабуля действительно верит, что я очень успешный парень», - сказал он своей матери как-то утром.



С тех пор весь его распорядок дня изменился. Он, словно оторвавшийся ранее плод, начал возвращаться и прикрепляться к своим корням. Но самое большое чудо случилось после Песаха: он выразил желание вернуться в ешиву, в которой учился ранее. Преподаватели устроили ему повторный экзамен и были удивлены: «Это что, тот самый ученик, который ушел, хлопнув дверью, посреди зимы?»

Глава ешивы сам позвонил его родителям и выразил изумление от огромного изменения, произошедшего с их сыном. Он сообщил, что его заново берут на обучение. Сразу же после возвращения парень стал делать успехи в учебе и вскоре стал одним из ведущих учеников по уровню своего усердия и знаний.

Рав Зильберштейн закончил этот рассказ, добавив следующее: «Здесь кроется наставление для поколений. Главная причина того, что молодые люди сходят с пути, - в том, что родители и учителя не уделяют им должного внимания».